

Отзыв

научного руководителя о работе аспиранта Никитенко Аллана Александровича на тему: «Совершенствование элементов технологии выращивания саженцев яблони в контейнерной культуре» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры

Никитенко Аллан Александрович, в 2014 году поступил и в 2019 году завершил обучение в очной аспирантуре при кафедре плодоводства, виноградарства и виноделия Российского государственного аграрного университета Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство. В 2019 г. по итогам обучения, сдачи Государственного экзамена и защиты Научно-квалификационной работы получил диплом об окончании аспирантуры ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева по направлению подготовки 35.06.01 – Сельское хозяйство и ему была присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Диссертация Никитенко А.А. представляет собой законченную научно - исследовательскую работу, посвященную разработке элементов и совершенствованию технологии производства посадочного материала яблони контейнерным способом.

В результате исследований Никитенко А.А. было проведено комплексное изучение и установлены особенности влияния различных компонентов почвенно-грунтовой смеси, ретардантов и контейнеров различного объема на рост и развитие надземной и корневой систем саженцев яблони сортов Антоновка обыкновенная, Подарок Графскому, Боровинка и Орлик. Выявлены оптимальные параметры изученных элементов при выращивании саженцев яблони. Установлены особенности питания саженцев и изменения компонентов плодородия субстратов в контейнерах при выращивании саженцев.

При работе над диссертацией Никитенко А.А. проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи исследований, анализировать полученные результаты и самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Он владеет информацией о проблемах современного садоводства и питомниководства, современной научной литературой по изучаемой проблеме. При планировании исследований,

разработке программы методики, выполнении полевых экспериментов и лабораторных исследований, статистической обработке и анализе полученных данных Никитенко А.А. проявил самостоятельность, творческий подход. В период проведения исследований ему удалось накопить значительный объем материала, охватывающий особенности роста и развития надземной части и корневой системы саженцев, в зависимости от состава субстрата, объема контейнера, применения регуляторов роста. Никитенко А.А. апробировал полученные результаты на конференциях различного уровня, ежегодных отчетах на кафедре. Диссертационная работа характеризуется актуальностью, имеет высокий уровень теоретической и практической значимости. Полученные результаты показали, что благодаря исследованиям появляется возможность повышения качества посадочного материала яблони.

Как научный руководитель считаю, что Никитенко А.А. является квалифицированным специалистом и сформировавшимся исследователем, подготовленным для самостоятельной дальнейшей научной и педагогической работы.

Диссертация Никитенко А.А. на тему: «Совершенствование элементов технологии выращивания саженцев яблони в контейнерной культуре» является законченной научно - квалификационной работой, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры.

Научный руководитель доктор сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство, профессор, профессор кафедры плодоводства, виноградарства и виноделия Российской Государственного аграрного университета – МСХА имени К.А. Тимирязева



Раджабов Агамагомед Курбанович

ЗАВЕРЕН
О. В. ЛОГУТОВ
2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева», Россия, Москва, Тимирязевская ул., д. 49, Москва, 127434, Тел. (499) 979-21-98, E-mail: plod@rgau-msha.ru; http://www.timacad.ru